

土耳其修宪公投 转总统制有戏吗



16日,土耳其总统埃尔多安在伊斯坦布尔一处投票站投票 新华社/法新

土耳其修宪公投境内投票当地时间16日7时(北京时间12时)正式拉开帷幕。公投将决定土耳其是否由现行的议会制转变为总统制、赋予总统更多行政权力并废除总理职位,因此备受关注。

16日一早,不少投票站门前的民众便络绎不绝,甚至有商家把早点摊位摆到投票站门口。有些选民扶老携幼,全家出动。工作人员首先核对选民信息,然后发放一张印有“是”和“否”两个词的选票。选民只需在支持的选项上盖章,装入特制的黄色信封,投入透明的投票箱即可,投票过程只需一两分钟。

根据土耳其最高选举委员会公布的数字,本次公投的境内注册选民约为5530万人,境外注册选民约为290万人。境外投票已于本月9日结束。

土耳其全国设有逾16万个投票站。全部投票将于当地时间16日17时(北京时间22时)结束,正式计票结果将在一周内公布。

外贸商人穆拉特是总统制的支持者。他认为,总统制将比现有的议会制更为稳定,有助于经济繁荣和法制完善,有助于吸引更多外国投资者。

30多岁的保安吕赞告诉记者,他有很

多朋友和家人反对修宪,因为总统制将行政权力集中于一人,这种缺少制约的权力会给国家带来风险。

选前最新民调结果显示,支持修宪阵营与反对派阵营的支持率十分接近。支持修宪派领先2至5个百分点,但考虑到民调的误差范围,公投结果尚难预料。

此次公投涉及18项宪法修正条款,其中最具争议的条款是将土耳其共和国政体从议会制改为总统制。根据修宪草案,总统将下设两名副总统,总统可直接任免副总统和政府部长,总统还可以继续担任政党主席,总理职位则将被废除。修宪将赋予总统更多实权。

埃尔多安自2014年出任总统以来,一直努力推动修宪以实行总统制。今年1月21日,土耳其议会投票表决由执政党正义与发展党(正发党)提出的宪法修正案,由于支持票未超过三分之二,修正案未获直接通过,按照相关规定,须由全民公投来决定是否修宪。按公投规定,修宪需要至少得到51%土耳其民众的支持。

如果修宪获得通过,土耳其将从2019年总统选举和议会选举后开始正式实施总统制,自1923年建立共和国以来实行的议会制将宣告结束。

据新华社

中情局前局长布伦南 牵涉土未遂政变?

据土耳其媒体15日报道,土耳其当局对去年未遂军事政变的调查已经涉及美国中央情报局前局长约翰·布伦南等几名美国人。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,作为对土耳其律师提出的刑事指控的回应,伊斯坦布尔首席检察官办公室决定对17名与未遂政变主谋、现居美国的土耳其宗教人士居伦领导的“居伦运动”有联系的人士展开调查,其中包括布伦南、纽约州联邦参议员查尔斯·舒默、华盛顿智库“伍德罗·威尔逊国际学者中心”中东项目主任亨利·巴基等人。

报道说,上述17人被控涉嫌颠覆土耳其政府和宪法,他们的讲话及在社交媒体上的言论均被列入调查范围。对国外嫌疑人,伊斯坦布尔首席检察官办公室可能会向国际刑警组织申请发出红色通缉令。

土耳其去年7月15日夜间发生的未遂政变造成近250人丧生。土政府指责未遂政变系居伦主谋,一再要求美方将其引渡回土耳其,并将“居伦运动”列为恐怖组织。土耳其已在政变相关调查中拘捕了4万多名嫌疑人,并在肃清行动中将另外大约11万人开除公职。这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。

据新华社

肿瘤资讯

南京地区肿瘤患者 可免费领千元破壁灵芝孢子粉

2016年中国卫生信息技术交流大会上,江苏省卫生计生委首次发布了江苏健康大数据统计报告。报告显示,在影响江苏人健康的主要疾病中,恶性肿瘤为主要因素,致死的前五位恶性肿瘤依次为:肺部肿瘤、胃部肿瘤、食管肿瘤、肝脏肿瘤和结直肠癌。肿瘤已成为市民健康的威胁。国家卫计委倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗,可有效提高肿瘤患者生存质量。

通讯员 邓玲



能大大提高部分早期患者的生活质量。

肿瘤综合治疗是关键

肿瘤是一种慢性病,需要长期与之斗争,才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时,肿瘤又是一种全身性的疾病,必须考虑综合治疗,坚持以手术治疗为主,结合放疗、化疗、中医中药等多种治疗方式的综合治疗模式,努力提升肿瘤患者的治疗效果,延长肿瘤患者的生存期,并在此基础上提高患者的生活质量,使患者受益。

肿瘤防治要“三早”

上海华山医院中西医结合科主任陈响中教授表示:通过健康教育从整体上提高群众的自我防病意识和自我防病能力可以预防肿瘤的发生,而早预防、早诊断、早治疗是治疗肿瘤的关键,现阶段让肿瘤患者进行正确的治疗,

肿瘤患者帮扶计划正式实施

为了关爱南京市市民健康,做好肿瘤防治工作,中国中药协会中药新技术专业委员会联合南京健康产业商会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动。据了解,中国中药协会中药新技术专业委员会长期致力于现代化技术与中医中药的结合与应用,以推动人类健康发展为己任。

据悉,凡南京市一年内确诊的或正在治疗期的肿瘤病友均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子粉(100粒装)3瓶。

需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病历资料及身份证明(不收取任何费用),申领热线:025-83223132

117岁 跨越三个世纪 世界最长寿老人去世

吉尼斯世界纪录认证的世界最长寿老人、意大利妇女埃玛·莫拉诺15日去世,享年117岁137天。生前,作为生于19世纪的最后一位健在者,莫拉诺历经两次世界大战,见证了90多届意大利政府的更迭。

至于长寿秘诀,除“强大基因”外,莫拉诺坚强的性格和不走寻常路的养生之道也成为她一生跨越三个世纪的“秘密武器”。

一生坎坷 心胸豁达

莫拉诺生于1899年11月29日,是家里8个孩子中的老大。一战中,她的未婚夫不幸丧生。之后,莫拉诺被迫嫁给了一名她并不倾心的男士。婚后,她的生活充斥家庭暴力。1938年,莫拉诺夫妇唯一的孩子出生6个月后夭折。随后,她果断离开丈夫独立生活,在工厂打工养活自己。“我的一生不太顺遂,”莫拉诺去年庆祝生日时说,“我在工厂一直工作到65岁。就是这样。”

虽然生活不尽如人意,但莫拉诺生性坚强,开朗健谈,工作之余喜欢唱歌跳舞。在她位于意大利北部马焦雷湖畔韦尔巴尼亚镇的家中,至今还摆放着世界最年长在世者的吉尼斯世界纪录证书,还有一张她与家庭医生



埃玛·莫拉诺生前照片

卡洛·巴瓦手拿鸡蛋的合影。

先前,莫拉诺一直坚持独居,直到去年才请了一名全职护理。陪伴了莫拉诺27年的巴瓦医生说,他14日才见过莫拉诺,当时老太太还向他表示感谢并握住他的手。让巴瓦欣慰的是,“莫拉诺去世时没有痛苦,走得相当平静”。

独特习惯 鸡蛋“养生”

巴瓦认为,莫拉诺的长寿主要缘于家族基因。她的母亲活到91岁,7个兄弟姐妹中,至少两个妹妹活过100岁。

除长寿基因和良好心态外,当地自然环境和莫拉诺独特的养生之道似乎也对她长寿颇有帮助。巴瓦说,莫拉诺多年来每天吃曲奇和3个鸡蛋,其中两颗生吃,一颗煎着吃。按老太太的说法,她20岁时被确诊贫血,医生建议这样吃鸡蛋。巴瓦说:“她从来不多吃蔬菜或水果。她的性格就是,每年、每月、每周和每天都吃相同的食物。”

韦尔巴尼亚镇镇长西尔维娅·马尔基奥尼告诉意大利通讯社记者,韦尔巴尼亚镇堪称“长寿之乡”,除莫拉诺外,镇上还有超过20名百岁老人。

据总部设在美国洛杉矶、专门研究各国寿星长寿秘诀的“老人医学研究组织”调查,莫拉诺去世后,比她小几个月的117岁牙买加老妮维奥莱特·布朗或将成为最长寿在世老人。美联社报道,牙买加总理安德鲁·霍尔尼斯已在推特个人主页发文,祝贺布朗“接棒”。

据新华社